



# КРАСНЫЙ МАЛЫК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ  
**ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА**

ВТОРНИК, 27 ФЕВРАЛЯ 1996 ГОДА

№ 18 (10679)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

22 февраля с территории Чечни в Ингушетию были введены федеральные войска. Командующий 58-й армией генерал Г. Трошев сообщил, что мотострелковый батальон этой армии попал под обстрел на границе двух республик. В результате 14 человек погибли, 20 — ранены, один пропал без вести. Федеральными войсками был открыт ответный огонь, есть жертвы среди жителей ингушского села Аршты.

25 февраля состоялось заседание Совета безопасности Ингушетии, ввод войск признан незаконным. Руководство этой республики потребовало вывода федеральных войск, договоренность об этом позднее была достигнута.

\* \* \*

В связи с отставкой директора Федеральной почтовой связи В. Полякова поступают сообщения, что во многих городах России пенсионеры начали штурмовать местные отделения связи. Активнее всего они действуют в Калуге и Мордовии. Там зафиксировано множество обмороков пожилых людей и разбиты стекла отделений связи. Между тем почтовики сообщают, что их руководителя сняли ни за что. В той же Мордовии по состоянию на 22 февраля поступило только 58 процентов от необходимой суммы.

\* \* \*

Б. Ельцин издал Указ «О награждении медалями Жуко娃 военнослужащих и лиц военнонаемного состава Красной Армии, Военно-Морского Флота, войск НКВД, партизан, участников подполья за храбрость, стойкость и мужество, проявленные в боевых действиях с немецко-фашистскими захватчиками, японскими милитаристами, и в ознаменование 100-летия со дня рождения Г. К. Жукова».

\* \* \*

В связи с принятием России в Совет Европы нашей стране предложено в трехлетний срок отменить высшую меру наказания. Однако, как считают эксперты Главного управления исполнения наказаний, Россия пока к этому не готова, а поэтому будет просить отсрочку лет на 5—6.

\* \* \*

На Московском шинном заводе произошел крупный пожар.

### ● Отчеты в хозяйствах

## МЕТОДЫ СТАРЫЕ, НО НАДЕЖНЫЕ

На днях в кооперативе имени Мичурина состоялось отчетное собрание. С докладом о деятельности хозяйства выступил В. Ф. Орлов.

Как старый и опытный руководитель, Владимир Федорович важное внимание уделил не только экономической деятельности, но и моральному климату в коллективе. Если говорить в общем, от реализации продукции получено 111 миллионов рублей, прибыль от торговли составила 10 миллионов, общая выручка — 600 миллионов, затраты составили 640 миллионов.

В общем, показатели не-

плохие, одни из лучших в районе. Относительный успех достигнут за счет своего сложившегося коллектива, своих кадров. И впредь надо рассчитывать на это, а не на заезжих молодцев и молодиц. Кочуют в основном по хозяйствам люди, ни к чему не приспособленные, в погоне за длинным рублем.

Любые методы хороши при достижении результатов. Вот и в минувшем году использовались старые формы социалистического соревнования, итоги подводились регулярно, лучшие премировались. И нынче приняты обязательства: в молочном животноводстве получить от коровы не менее 2,5 тысячи

килограммов молока, в откорочном — привесов не менее 600 граммов.

Ставка — только на собственное производство продукции растениеводства, и в первую очередь хлеба, льна. Минувшей осенью засеяно 300 гектаров озимыми, которые дают хороший урожай. Кстати, и торговля зерном в городе в магазине дала хорошие доходы. Ежедневно продавалось до 3 тонн.

Необходимо увеличить производство молока, мяса. Смелее торговать самим на внутреннем рынке, смелее развивать предпринимательство.

Страшным тормозом во всех делах являются пьянство,

нарушения трудовой дисциплины. Разлагающее действие в этом направлении несут люди со стороны, которые нигде не могут ужиться. От таких надо решительно избавляться, они паразитируют на тех, кто стремится работать честно и результативно.

Следует отметить, что на собрании присутствовали только честные труженики, которые решили не сдавать позиций, приумножать богатства кооператива.

В работе собрания принял участие и выступил начальник районного управления сельского хозяйства, депутат областного Собрания Е. С. Иванов.

## Память о павших жива

В День защитников Отечества, 23 февраля, в городе и районе состоялось возложение венков к братским захоронениям воинов, погибших во время Великой Отечественной войны. В частности, венки и живые цветы к братской могиле в центре города возложили глава администрации района О. А. Ефимов,

глава городской администрации В. Н. Коробов, командир войсковой части, депутат районного Собрания В. А. Гусев, представители трудовых коллективов и учреждений Опочки.

Затем в Центре досуга и культуры состоялся праздничный концерт.

П. МИХАИЛОВ.

## Колхозник не фермер

Большой урон нанес выпавший снег не только жильм домам торфобрикетного завода.

Как сообщили в редакцию, рухнули под тяжестью снега крыши пилорамы, зернотока в «Ниве», крыши нескольких ферм в «Опочецком». Пострадали таким же образом животноводческие помещения в «Авангарде» и других хозяйствах района.

И это бедствие захвачило не только наш район. Разрушением ферм от снега обеспокоены и в областном управлении сельского хозяйства, откуда поступила телеграмма, обязывающая крестьян очистить крыши общественных помещений.

Однако следует заметить, что частник, фермер давно уже это сделал.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

## Приглашаем на праздник

Всех опочан, гостей города приглашаем принять участие в народном гулянье «ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ», которое состоится 2 марта на городском стадионе. Начало в 11 часов.

### В программе праздника:

- Задорные частушки, песни, пляски, конкурсы.
- Русские игры.
- Детские забавы: катание на лошадях, взятие снежной крепости, встреча со сказочными героями и веселыми друзьями.
- Спортивные состязания.
- Угощение русскими блинами, ароматными шашлыками, горячим чаем и т. д.
- Самых смелых, веселых и находчивых ждут призы.
- ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

### ● Гуманитарная помощь

## КРАСНЫЙ КРЕСТ — ОПОЧАНАМ

На днях из Псковского областного комитета российского Общества Красного Креста в районный Центр защиты населения поступили и были распределены между нуждающимися продуктовые наборы.

Рассказывает заместитель председателя Псковского областного комитета российского Общества Красного Креста Петр Никитович Василевский.

— За счет средств российско-голландского проекта оказания помощи наиболее нуждающимся слоям населения мы получили пятьдесят миллионов рублей. Эти деньги мы потратили на приобретение продуктов питания. Все, что мы привезли, закуплено у нас во Пскове. Стоимость одного набора, в который входят одиннадцать наименований продуктов (свинья тушенка, растительное масло, сахарный песок, рис, мука, макаронные изделия и так далее), — около ста тысяч рублей.

Все закупленные наборы мы распределили между несколькими районами области и Псковом. На Опочецкий район было выделено девяносто пять наборов.

Помощь по линии Красного Креста распределяется на район при условии наличия в этом районе представителя Общества Красного Креста. В некоторых районах области таких представителей нет.

Для подготовки списков особо нуждающихся мы обратились в районные Центры защиты населения. Это лица из категорий многодетных семей, одиноких престарелых

граждан и малообеспеченных инвалидов. В основном мы брали тех стариков и инвалидов, у которых пенсии — до ста пятидесяти тысяч рублей. Но, возможно, среди попавших в списки на получение продуктового набора есть и люди с пенсий в две-три тысячи рублей, однако вынужденные очень много денег тратить на лекарства.

Из многодетных семей были выбраны те, где ежемесячный доход на члена семьи — до ста тысяч рублей.

Такие мероприятия мы проводим уже не в первый раз. Привозили гуманитарную помощь в Струги, в Плюссы. Только раньше продуктые наборы для особо нуждающихся приобретались за счет денег областного комитета российского Общества Красного Креста, собранных по области. Нам тогда очень хорошо помогали в финансово-плановом пенсионном фонде и управление соцзащиты. А так, к сожалению, наши благотворительные билеты, за счет которых складывается наш бюджет, распространять очень трудно...

Записала  
В. ИВАНОВА.

# ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 31) рассказывает о необычной «Коллекции Дон Жуана».

Более ста экспонатов насчитывает частная коллекция молодого тюменского коммерсанта Виктора Л. А. состоит она из трусиков соблазненных им женщин.

Особую гордость полового гиганта составляют трусики 58-го размера. Они размещены в центре коллекции, занимая значительную часть отведенной для этого стены. Все принадлежности нижнего белья вручены сибирским Дон Жуаном его легкомысленным гостям добровольно, а некоторые даже с автографами и игристыми надписями.

«Комсомольская правда» (№ 32) напечатала информацию из Саранска «Наложил руки на самое святое».

В одном из следственных изоляторов Саранска произошло необыкновенное ЧП: 21-летний парень лезвием одноразовой бритвы отрезал себе мошонку. Этот акт самоистязания поразил даже самых стойких медиков из травматологической бригады центральной «скорой помощи», которая выехала по срочному вызову. Пострадавшему оказали первую помощь и доставили в больницу. Восстановить утраченное оказалось невозможным. Заключенный хранит упорное молчание.

«Московский комсомолец» (№ 30) утверждает: «В Великий пост верующим необходимо поститься во всех отношениях».

«МК» отвечает на письмо одного из своих читателей, в котором он пишет: «Моя жена недавно начала посещать православный храм. Она стала отказываться выполнять свои супружеские обязанности по средам и пятницам. Теперь начинается Великий пост. Выходит, мне все 45 дней придется спать одному?».

По сообщению Московской Патриархии, во все дни поста заниматься любовью прихожанам запрещается. Священнослужители в данном случае приводят слова Апостола Павла, который в своем возвучании «Для упражнения в посте и молитве» говорит: «Разлучайтесь и проводите время в посте и молитве». Никаких исключений не делается и на протяжении постов, как бы долго они не тянулись.

Предохраняться православным также запрещается. Особенно строгий запрет Церковь накладывает на применение женщинами противозачаточных таблеток и других химических контрацептивов.

В том случае, если верующие супруги нарушили какой-то из вышеупомянутых запретов, они обязаны признаться в этом на исповеди и покаяться. Если же у супругов имеются какие-либо чрезвычайные обстоятельства, которые требуют от них нарушения церковных запретов, они должны обсудить их со священником на исповеди. В зависимости от ситуации духовник может в каких-то конкретных случаях сделать исключение и дать добро на нарушение церковных правил.

# ОФИЦИАЛЬНЫЕ ИТОГИ ВЫБОРОВ

Территориальная избирательная комиссия представила официальные итоговые данные по выборам главы администрации Опочецкого района и депутатов районного Собрания 18 февраля 1996 года.

Они несколько отличаются от предварительных результатов, опубликованных в нашей газете 20 февраля, в части

количества голосов, полученных отдельными кандидатами на пост главы администрации. В течение прошлой недели территориальная избирательная комиссия внимательно проверила все протоколы участковых комиссий и представила окончательные результаты. Их мы сегодня и публикуем.

## СВОДНЫЕ ДАННЫЕ

### ОБ ИТОГАХ ВЫБОРОВ ГЛАВЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Число избирателей, внесенных в списки	20927
Число избирателей, принявших участие в выборах	12820
в процентах	61,3
Число действительных бюллетеней	12523
Число недействительных бюллетеней	293
В первой графе — число голосов избирателей, поданных за кандидата, во второй — в процентах от числа голосовавших.	
Ефимов Олег Андреевич	5205 40,6
Серко Василий Михайлович	3600 28,1
Дубинина Ольга Ивановна	1277 10,0
Степкин Петр Павлович	810 6,3
Вишневский Илья Иванович	771 6,0
Число голосов, поданных против всех кандидатов	860 6,7

## СВОДНАЯ ТАБЛИЦА

### ОБ ИТОГАХ ГОЛОСОВАНИЯ ПО ВЫБОРАМ ДЕПУТАТОВ СОБРАНИЯ ДЕПУТАТОВ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 1

Всего избирателей	1189
Приняло участие в выборах	726
в процентах	61,1
Гусев В. А.	481 66,3
Корось Э. А.	138 19,0
Рубцов А. С.	25 3,4
Против всех	69 9,5

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 2

Всего избирателей	1472
Приняло участие в выборах	646
в процентах	43,9
Гореленко В. Г.	213 33,0
Дроздецкий Ю. А.	206 31,9
Дубинина О. И.	67 10,4
Шелгунов В. С.	66 10,2
Мартынова А. Х.	34 5,3
Михайлова Т. Г.	21 3,3
Против всех	22 3,4

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 3

Всего избирателей	1212
Приняло участие в выборах	601
в процентах	49,6
Кулиш Т. В.	212 35,3
Ермолаев А. А.	98 16,3
Савельева Н. Н.	88 14,6
Алексеев В. В.	73 12,2
Против всех	101 16,8

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 4

Всего избирателей	1847
Приняло участие в выборах	927
в процентах	50,2
Зыков В. И.	143 15,4
Иванова Л. Н.	132 14,2
Светлов В. П.	130 14,0
Граев А. И.	120 12,9
Белов С. В.	83 8,9
Иванов А. Ф.	64 6,9
Алексеев Ю. А.	46 4,9
Дмитриева З. П.	45 4,8
Краснодед В. В.	39 4,2
Против всех	55 5,9

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 5

Всего избирателей	1435
Приняло участие в выборах	775
в процентах	54
Коробов В. Н.	404 52,1
Степанов А. М.	132 17,0
Беляев А. В.	60 7,7
Булеев М. А.	46 5,9
Иванов Р. А.	41 5,3
Иванов В. В.	16 2,1
Против всех	62 8,0

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 6

Всего избирателей	1335
Приняло участие в выборах	533
в процентах	39,9
Дмитриева Г. А.	154 28,9
Смирнова Н. И.	128 24,0
Иванов В. П.	61 11,4

Константинова Г. О.	41	7,7
Козлов А. П.	38	7,1
Васильев А. Л.	33	6,2
Пичугин А. М.	18	3,4
Горохова В. А.	10	1,9
Против всех	35	6,6

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 7

Всего избирателей	1345
Приняло участие в выборах	926
в процентах	68,9
Смирнов Г. М.	478
Лац Л. В.	149
Тимофеева Н. А.	137
Никитин Н. П.	84
Против всех	62

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 8

Всего избирателей	1264
Приняло участие в выборах	568
в процентах	44,9
Никольский А. А.	184
Кармышкина Н. М.	113
Сакардин А. А.	111
Ефимов В. А.	75
Белов А. Г.	44
Против всех	21

#### ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 9

Всего избирателей	1009
Приняло участие в выборах	488
в процентах	48,4
Иванов Д. А.	160
Сергеев В. Л.	139
Кузьмин В. Е.	85
Лагунова Т. И.	70
Против всех	25

6 г.

27.02.96 г.

3

# КРАСНЫЙ МАЯК

Спортивные  
новости

## Соревновались лыжники

15 февраля прошло первенство района по лыжным гонкам среди учебных заведений. Результаты соревнований идут в зачет районной юношеской спартакиады. В первенстве приняли участие команды восьми школ. Всего на старт вышло 80 участников.

В командном зачете в старшей возрастной группе сильнейшей оказалась команда средней школы № 4, второе место заняла команда Глубоковской средней школы, уступив по сумме времени всего 21 секунду команде-победительнице, третьей была команда школы для слабослышащих детей. В младшей возрастной группе победителем стала команда школы № 1, второе место заняла команда Глубоковской средней школы, третье — команда школы-интерната для детей-сирот.

В личном первенстве на различных дистанциях победителями стали: на 2 км среди девушек — Надежда Петрова из школы № 1, на 3 км среди юношей — Анатолий Никандров (Глубоковская школа), на 3 км среди девушек — Светлана Евдокимова (школа № 4) и на дистанции 5 км у юноши победил Алексей Лукьянов из Глубоковской школы.

**С. ПАКЛИН,**  
председатель  
спорткомитета.

## Хроника происшествий

### СООБЩАЕТ СЛУЖБА 02

За период с 12 по 19 февраля за различные правонарушения к административной ответственности привлечены двадцать девять человек.

13 февраля в период с 13.30 до 14.00 из рабочего кабинета СПТУ-6 украдена шапка из меха норки, стоимостью пятьсот тысяч рублей. Проводится расследование.

В ночь на 15 февраля было совершено проникновение в магазин деревни Болгатово. Похищены товарно-материальные ценности на сумму 733 тысячи рублей. Возбуждено уголовное дело.

В период с 16 по 18 февраля из общежития Опочецкого педагогического колледжа похищен телевизор. Ущерб от кражи — пятьсот тысяч рублей. Преступление расследуется.

**УВАЖАЕМАЯ** редакция, хотя эта тема не для районной газеты, однако мнением с народом поделиться хочется.

Бог с ней, с рекламой, что насыщенно кормят ею — хочешь или не хочешь. Посреди фильма, во время развлекательных программ, в программе «Вести»... Ну каждые пять минут.

Дело в другом. Как «трагательно» американские, немецкие и другие забугорные дельцы заботятся о нашем здоровье. Одно лекарст-

• В гостях у фермера

## КТО ИСПРАВИТ ЗЕМЛЮ, или Толк запоздалых реформ

МЫ ПРИЕХАЛИ к Василию Матвеевичу Матвееву, к одному из наиболее процветающих фермеров района, в неудачное для него время — вся семья грипповала. Но тем не менее — мы заранее, по телефону, предупредили о своем приезде — стол был накрыт. «Нельзя нам, мы на работе», — отбрыкивались мы. «Я гостей пустым столом не встречаю».

— Расскажите, Василий Матвеевич, как вы начинали?

— В 1992 году ушел в крестьянство. На паи получили с женой 16 га земли, причем не где-то, а ту, на которой работал мой батька. На паи же достался мне конь. Этого коня я вырастил сам. От жеребенка поднял, еще работая в колхозе, и теперь мы с ним, наверное, доживем вместе до нашей общей смерти. Было у меня в то время две коровы. Сразу же взял в банке кредит 2,5 млн. рублей. Купил на эти деньги трактор Т-30, косилку, плугу тракторную. Жена настаивала, чтобы я купил МТЗ-55, он стоил на миллион дороже, и если бы я его купил, кредиты бы меня раздавили. За взятые 2,5 млн. я должен платить с первого же месяца по 170 тысяч. И корова столько же стоила. Ай-ай-ай, где же я столько коров наберусь?

Решали рассчитывать как можно быстрее. Пришлось продавать все: картошку, молоко, мясо. Дети помогли. Есть было нечего, перебивались с картошкой на хлеб, но с кредитами рассчитались. Заплатили 3,2 млн. рублей. И теперь я ни от кого не завишу, никому не должен. Говорят, коров держать невыгодно, я же пришел к выводу: без коров жить нельзя. Считают мясо и молоко, но никто не считает навоз. А это ведь прибавка урожая.

В прошлом году купил селитру. Она мне стала вместе с привозом на своей машине в 29 тысяч рублей. Хватило на прошлый год, и на этот хватит. Надо учиться, что если поле удобрить селитрой, то и урожай будет вдвое выше.

Сейчас держу четыре коровы. Две айшерки, пестрая и бурая латвийская. На днях родилась телочка. Будем пока ее держать. Я считаю, что в запасе должна быть одна телочка от хорошей коровы — мало ли что случится. Много режем свиней. И сами всегда с мясом, и детям помогаем. Продаляем много сена. На покос приезжают сыновья, зять, дочь. Помогают и в уборке урожая. Думаю в этом году побольше посадить картошки. И не какую-нибудь, а элитных сортов. В бу-



дущем году картошка должна быть в цене.

— Василий Матвеевич, вы всю жизнь проработали в колхозе, как вы оцениваете работу в колхозе и в крестьянском хозяйстве?

— То, что делается сейчас, нужно было делать раньше, сразу же после смерти Сталина. Тогда в деревнях было больше молодежи. Было кому взяться за дело. В брежневские времена колхозам стали давать больше кредитов, но отдача от них никакой не было — все списывалось. Люди начали лучше жить, больше пить и меньше работать.

И в начале рыночных отношений колхозы надеялись, что им кредиты спишутся, а им не списали — вот они и разорются один за другим. Приучили людей в колхозах к воровству. Начальству это было и выгодно — самим препятствий было меньше для воровства. Землю колхозы загубили так, что теперь нужно несколько столетий, чтобы ее исправить. А крестьянам, выходящим из колхоза, земли дают в таких местах, где ничего не растет.

— Каковы ваши отношения с соседями?

— Меня трудно взять. Сыны у меня смелые, зять смелый, да и я спуску не дам. Был бы слабак — раздавили бы. Но мелочам, конечно, делают пакости, но сейчас сталотише. С дорогой на первых порах конфликт был. В колхозе привыкли: развезло дорогу — по полю едут, следующую колею разбили — третью делают. Я им запретил по моему полю ездить. Даже родной брат был против меня. Но я подремонтировал дорогу, и теперь ездят по одной.

◆ Из редакционной почты

## АЖ СЛЕЗЫ ЛЮТЫСЯ

во предлагают от зубной боли, другое — от желудка, третье — от простуды, от шлаков в организме. Они завезли к нам пилюли для тонуса жизни, бальзамы молодости, шампуни для роста волос и блеска кожи и т. д. и т. п.

Они предлагают пить, глотать, жевать, натираться. Ес-

ли следовать их предложению, надо постоянно ходить с сумкой пилюль, жвачек, капель и бальзамов. Но в зарубежных фильмах, в том числе и американских, никто постоянно не жует, не глотает, не опрыскивается.

И одолевают меня грустные мысли — неужели моя Россия превратилась в какое-

Недавно поставили мне радиотелефон. В деревне плохо без связи, мало ли кто заболеет или другая нужда приключится. Плачу я за этот телефон 25,6 тыс. рублей, но ни одному деревенскому еще не отказал — ходите, звоните, если нужно. Конечно, если кто-то хочет в другой город позвонить — тут уже платить надо. Дорогу постоянно чищу. Заказываю бульдозер, у нас дорога постоянна чистая.

— Вы потомственный крестьянин?

— Да, дед мой работал на земле и отец тоже. Правда, отцу пришлось на два года оторваться от земли — был посажен за контрабанду. После войны деревни бедствовали без соли, и все мужики ходили покупать соль в Латвию. А наши местные коммунисты продавали своих соседей. Я прекрасно знаю человека, который помог моему батьке два года пробыть на каторге. Родственники по матке были крепкими хозяевами, за что их раскулачили и выслали.

— Как вы расцениваете перспективы своего фермерства?

— Мне уже 58 лет. Конечно, я должен задумываться, что ждет мое хозяйство в будущем. У меня два сына, дочь, зять неплохой мужик. Я их воспитываю в духе любви к земле. И потом думаю о нанимать людей. И не просто нанимать, а чтобы они были как бы членами семьи. Возможно, в будущем я им помогу построить дома, обзавестись скотом. Только сначала надо к людям присмотреться. Нужны толковые, непьющие, любящие крестьянский труд. Я, быть может, уже сейчас начал бы подбирать таких, но неизвестно, что покажут выборы президента. Может быть, опять раскулачивать начнут.

Да, по-видимому, если государство не будет мешать таким мужикам, как Василий Матвеевич, работать на земле, если еще не выдумает каких-нибудь «шоковых терапий» и перестроек и если хоть чуть-чуть поможет окончательно встать на ноги, то можно надеяться, что за такими крестьянами будущее. А самое главное, чтобы дети видели, что на земле можно жить хорошо и безбедно, и вовремя перехватили эстафету отцов.

\* \* \*

Да, по-видимому, если государство не будет мешать таким мужикам, как Василий Матвеевич, работать на земле, если еще не выдумает каких-нибудь «шоковых терапий» и перестроек и если хоть чуть-чуть поможет окончательно встать на ноги, то можно надеяться, что за такими крестьянами будущее. А самое главное, чтобы дети видели, что на земле можно жить хорошо и безбедно, и вовремя перехватили эстафету отцов.

Беседу провел  
В. ГЛЕБОВ.

НА СНИМКЕ: фермер  
В. М. Матвеев.  
Фото Е. Пульши.  
Д. Аничкин  
Петровской волости.

то жующее и всепоглощающее стадо. Или мы зарекомендовали себя такими? Или правительство поставило нас в такое положение, что даже русскую водку редко встретишь на прилавках наших магазинов. Эти-как-то все бельгийские, германские, американские... Как это случилось, что их заводы работают, а наши стоят? От такой заботы слезы счастья наворачиваются на глаза.

В. КУЗЬМИН.  
г. Опочка.

## И себе, и людям

Животноводство убыточно, если от коровы не получить три тонны молока в год, а поросенок не прибавит в весе за сутки 500—600 граммов.

И тем не менее в кооперативе «Опочецкий» держат продуктивную ферму свиней, в которой содержится 34 свиноматки. Приплод необходим и себе на откорм, и людям. За минувший год населению было продано более ста голов молодняка, часть поставлена на откорм для себя.

Поросыта хороши тем, что они дают наличные деньги. А это так необходимо сейчас, когда все требуют предоплату. В кооперативе есть молодняк и сегодня. А в весне в общей сложности его будет реализовано более 40 голов.

Следует добавить, что животноводство нынче попало в сложные условия из-за отсутствия воды. Осень была сухая, зима — морозная. А чтобы пробурить новую скважину, нужно выложить миллиард рублей.

## Замор, придуха

В очень сложных условиях нынче проходит зимовка рыбы на озерах района. Сильные морозы, оттепели, большой снег сделали свое дело. Толстым льдом скованные водоемы, толстым слоем снега укрыт лед. Там, где нет проточных вод, началась замор рыбы. От нехватки кислорода в воде гибла рыба на Руиновском, Мигровском, Ханевском и других озерах.

По словам инспектора рыболовства А. Дмитриева, хуже всего рыба себя чувствует там, где летом было много растительности. Сейчас она разлагается и выделяет углекислоту. Такие мелкие озера, как правило, отдаются на откуп рыбакам. Рыбачить здесь разрешается даже сетями летом в период нереста рыбы — уменьшается ее количество, увеличивается выживаемость.

Если говорить в общем, водоемы не склоняются. В них стало меньше попадать ядохимикатов и удобрений, которые в прежние времена хранились под открытым небом и даже на берегах озер.

## Не в дверь, так в окно

Довольно варварское ограбление семи дачных домов произошло в середине месяца в снежную ночь в деревне Глубокое. Воры, убедившись в крепости дверных засовов, замков, ломом выломывали окна, рамы, проникали внутрь помещений, а затем в подвалы. Забраны в основном продукты питания, консервы.

Метод и почерк воровства дают возможность судить, что это совершили доморощенные грабители, что еще предстоит разгадать органам милиции. Немало способствовало этому и темная глухая ночь. Ведь последние столбы с фонарями до этого были отключены представителями районного энергонадзора за неуплату долгов.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

28 ФЕВРАЛЯ,  
СРЕДА  
1 КАНАЛ

6.00 — Телеустро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Секрет тропиканки». 10.10 — «Тема». 10.55 — В мире животных. (с сурдопереводом). 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 12.10 — Телерадиокомпания «Мир». 12.50 — «ТАСС уполномочен заявить...» (7). 14.10 — «Т. С. Н.». 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал. 15.40 — «Кактус и К». 15.50 — До-ми-соли. 16.10 — Зов джунглей. 16.35 — «Элен и ребята». 17.00 — «Тет-а-тет». 17.30 — Семь дней спорта. 18.00 — Новости. 18.20 — «Секрет тропиканки». 19.10 — «Час пик». 20.00 — «Чтобы помнили...». Ведущий Л. Филатов. 20.45 — «Спокойной ночи, малышы!». 21.00 — Время. 21.30 — «Операция». 21.50 — К. Иствуд в фильме «Владимир высоких равнин». 23.35 — «Музобоз-95». 00.20 — Новости. 00.30 — «Т. С. Н.». 1.25 — Семь дней спорта.

## ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. 8.20 — Программа передач. 8.25 — Требуются... Требуются... 8.30 — «Что день грядущий...». 8.35 — Ритмика. 8.50 — Всего понемногу. 9.40 — Телегазета. 9.45 — Крестьянский вопрос. 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — Милицейская хроника. 11.30 — Торговый дом. 11.45 — Мультипульти. 12.15 — Новая линия. 12.30 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 16.00 — Программа передач. 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Продленка. 16.50 — Месяцеслов. 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.50 — Дисней по пятницам.

17.50 — Концерт. 18.20 — «Для вас «Техногаз». 18.30 — «На темы дня». Проблемы областного онкодиспансера. 18.45 — Псковские вести.

спорта. 18.00 — Новости. 18.20 — «Секрет тропиканки». 19.10 — «Час пик». 19.35 — Лотто «Миллион». 20.00 — «Один на один». 20.45 — «Спокойной ночи, малышы!». 21.00 — Время. 21.30 — «Операция». 21.50 — К. Иствуд в фильме «Владимир высоких равнин». 23.35 — «Музобоз-95». 00.20 — Новости. 00.30 — «Т. С. Н.». 1.25 — Семь дней спорта.

## ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. 8.25 — Требуются... Требуются... 8.30 — «Что день грядущий...». 8.35 — Ритмика. 8.50 — Всего понемногу. 9.40 — Телегазета. 9.45 — Крестьянский вопрос. 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — Милицейская хроника. 11.30 — Торговый дом. 11.45 — Мультипульти. 12.15 — Новая линия. 12.30 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 16.00 — Программа передач. 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Продленка. 16.50 — Месяцеслов. 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия. 17.50 — Дисней по пятницам.

18.50 — «Мастерская» Т. Данилова. 19.20 — Псковские вести. 19.30 — Семейная телевикторина «Надежда». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Анализ недели. 22.00 — Прогноз погоды. 22.10 — «К-2» представляет. 23.00 — Вести. 23.30 — Торговый дом. 23.35 — Река времени. 23.40 — Автомиг. 23.45 — «Музыка всех поколений». 00.15 — «Слияние двух лун-2». Худ. фильм.

1 МАРТА,  
ПЯТНИЦА  
1 КАНАЛ

6.00 — Телеустро. 9.00 — Новости. 9.15 — «Секрет тропиканки». 10.05 — «Один на один». 10.45 — Песни «Золотого кольца». 11.15 — Мультифильм. 11.25 — «Пока все дома». 12.00 — Новости. 12.10 — Телерадиокомпания «Мир». 12.50 — «ТАСС уполномочен заявить...» (9). 13.55 — Мультифильм. 14.10 — «Т. С. Н.». 15.00 — Новости. 15.20 — Мультсериал. 15.40 — «На крыше своей мечты...». Очерки об одаренных детях-инвалидах. 16.05 — «Злой мальчик». Телеспектакль по рассказам А. П. Чехова. 16.25 — Фильм-сказка А. Роу «По щучьему велению». 17.30 — Семь дней спорта. 18.20 — «Секрет тропиканки». 19.10 — Влад. Прошел год. 19.45 — «Поле чудес». 1992 г. 20.45 — «Спокойной ночи, малышы!». 21.00 — Время. 21.45 — Телевидение сегодня. Ведущие всех телекомпаний на Первом канале. 22.50 — «Принц из Ютландии». Худ. фильм. 00.40 — Новости. 00.50 —

1 МАРТА,  
СУББОТА  
1 КАНАЛ